

DELEGATI O OSNUTKU RESOLUCIJE 1987

Ob devetmesečju usklajena delitvena razmerja dohodka

Na oktoberskem zasedanju bežigradske občinske skupščine so delegati največ pozornosti namenili obravnavi osnutkov resolucij o politiki uresničevanja družbenih planov občine, mesta in republike v naslednjem letu. Še pred zasedanjem zborov je podpredsednica bežigradske občinske izvršnega sveta Marina Marinc-Pilej, o devetmesečnem poslovanju bežigradskega združenega dela in o osnovnih ciljih, ki jih na podlagi uresničevanja letošnje resolucije in usmeritev srednjeročnega plana načrtuje osnutek resolucije o politiki uresničevanja družbenega plana občine v naslednjem letu.

Od začetka januarja do konca septembra je bežigradske gospodarstvo ustvarilo 704 milijarde dinarjev celotnega prihodka, kar je za 84 odstotkov več kot v enakem lanskem obdobju. Zaradi relativno nižje rasti porabljenih sredstev je bila dosežena rast dohodka z indeksom 214. Spremenila pa se je struktura razporeditve dohodka. Zmanjšal se je delež dohodka za akumulacijo, povečal pa delež dohodka za skupno in splošno porabo ter za osebne dohodke. Izplačani osebni dohodki so bili v tem obdobju za 123 odstotkov večji kot v enakem obdobju lani, kar je bilo več kot rast cen na drobno in cen življenjskih potrebščin. Povprečni osebni dohodek za Bežigradom pa znaša 121.474 dinarjev. »Ugotovimo lahko,« je dejala Marina Marinc-Pilej, »da smo na področju delitev čistega dohodka za osebne dohodke in skupno porabo naredili izjemne napore in v skladu s programom aktivnosti za usklajevanje delitvenih razmerij, sprejeli smo na majski skupščini, doseglji cilji.« Rast dohodka in rast sredstev za osebne dohodke in skupno porabo sta bili v devetih mesecih usklajeni tudi zato, kot je povedala podpredsednica izvršnega sveta občine, ker so organizacije združenega dela z veliko odgovornostjo pristopile k izvajanju sklepov izvršnega sveta o vračanju sredstev za osebne dohodke oziroma o zadrževanju nivoja OD. »Vsi skupaj smo dokazali,« je dejala Marina Marinc-Pilej, »da lahko izpolnimo resolucijsko zahtevo, ne da bi si pri tem znižali življenjski standard.«

V LETU 1987: Z NOVIMI NALOŽBAMI DO VEČJE PROIZVODNJE

V nadaljevanju je tekla beseda še o osnutku resolucije o

politiki uresničevanja družbenega plana občine za obdobje 1986-1990 v letu 1987. Osnutek je bil oblikovan v času, ko še niso bili znani vsi dejavniki ekonomske politike in pogojev gospodarjenja in ko temeljni nosilci planiranja, razen redkih izjem, planskih dokumentov za prihodnje leto še niso začeli pripravljati. Podpredsednica izvršnega sveta je menila, da morajo imeti v resoluciji prednost tisti ukrepi, aktivnosti in naloge, ki pomenijo prispevek k uresničitvi temeljnih ciljev

tako, kot želimo. Drugi del sprememb oziroma dopolnitev od osnutka do predloga pa bo izviral iz usklajevanja z osnovnimi izhodišči gospodarske politike, kot jih bo v predlogu resolucije za leto 1987 opredelila republika Slovenija.

ZBOR ZDRUŽENEGA DELA: ZA POTNIŠKO POSTAJO POISKATI NOVE VIRE SREDSTEV

Delegati so na zasedanjih navedli precej pripomb k os-

nutku resolucije za prihodnje leto predvideva izdelavo zažidalnega načrta za BS 4/2 - Stožice ter več zažidalnih načrtov za področje planske celote Podgorica-Šentjakob, ki posegajo po zemljiščih 1. in 2. kategorije. Delegacija delovnih ljudi kmetov je zato zahtevala, da se iz resolucije izločijo vse aktivnosti, ki predvidevajo posege na zakonsko zavarovane kmetijske površine 1. in 2. kategorije.

Daniilo Širnik iz Železniškega gospodarstva Ljubljana je posredoval pripombe na osnutek mestne resolucije. V Železniškem gospodarstvu Ljubljana menijo, da naloga gradnje potniške postaje Ljubljana, ki smo jo za to srednjeročno obdobje prevzeli v Ljubljani, ne more zajemati le aktivnosti Železniškega gospodarstva Ljubljana, temveč tudi druge podpisnike dogovora. Zaradi medsebojne odvisnosti fazne gradnje celotnega projekta prve etape, je treba najti za objekte, ki so izpadli iz predloga programa samopriskave, druga sredstva, ki bodo zagotovila uresničitev sprejetih planskih dokumentov v predvidenem obsegu in dinamiki. V tem smislu je treba, kot je menil delegat, dopolniti tudi mestni načrt gradnje zaklonišč v prihodnjem letu s predvidenim zakloniščem na novi potniški postaji.

Franc Ambrožič iz ČGP Delo pa je v imenu svoje konference delegacij opozoril na pereg materialni položaj sredstev javnega obveščanja in predlagal, naj bežigradske delegati preko mestne skupščine v republiški skupščini predlagajo, da naj se republiška resolucija za prihodnje leto dopolni s sklepi in aktivnostmi za izboljšanje materialnega položaja sredstev javnega obveščanja v SR Sloveniji ter s programom za izravnavo v ravni osebnih dohodkov za OD v gospodarstvu.

PRESEDSTVO OK SZDL:

V mestno resolucijo prioritete naložb družbenih dejavnosti

O osnutkih resolucij o uresničevanju družbenega plana v naslednjem letu v občini in mestu so razpravljali tudi člani predsedstva občinske konference SZDL na nedavni seji. Menili so, da morajo biti v mestni resoluciji pri naložbah v družbenih dejavnostih jasno opredeljene prioritete za porabo sredstev, ki se zbirajo po posebnem samoupravnem sporazumu po 0,5 odstotni prispevni stopnji na osnovi BOD iz čistega dohodka organizacij združenega dela v Ljubljani. V zvezi s tem so tudi zahtevali, naj se v mestno resolucijo vpiše gradnja zdravstvenega doma pri Ruskem carju. Na predsedstvu so izrazili zadovoljstvo, da je bil osnutek občinske resolucije, ki ga je treba obravnavati skupaj z mestnim, pripravljen pravočasno, a zaradi tega žal brez dovolj znanih pogojev gospodarjenja v prihodnjem letu, ki jih bosta opredelila republiški in zvezni dokument.

opredeljenih v srednjeročnem planu občine. Tako vsebuje osnutek resolucije ocene, da bomo za Bežigradom v prihodnjem letu dosegli 3 odstotno rast družbenega proizvoda. To je za 0,5 odstotka več, kot je v povprečju načrtovano za celo srednjeročno obdobje. V devetih mesecih letos pa je v primerjavi z enakim obdobjem lani fizična proizvodnja narasla kar za 6 odstotkov. Kot je dejala Marina Marinc-Pilej, predsednica komiteja za družbenoekonomske odnose in podpredsednica izvršnega sveta občine, ocenjujejo, da bodo k večji industrijski proizvodnji prispevale tudi letos končane naložbe v bežigradske gospodarstvo, v manjši meri pa tudi nove naložbe v letu 1987. V osnutku resolucije je predvidena tudi rast izvoza blaga in storitev za 9 odstotkov ter uvoza blaga in storitev za 6 odstotkov.

Na področju družbenih dejavnosti bomo med drugim v prihodnjem letu zaključili sanacijo in funkcionalno preureditev osnovne šole dr. Vita Kraigherja ter pridobili vso potrebno dokumentacijo in pričeli z gradnjo zdravstvenega doma na območju BS 4/1 - Ruski car. Na področju urejanja prostora in varstva okolja bo vsa pozornost namenjena pravočasnemu sprejetju prostorskih izvedbenih aktov. V prihodnjem letu bo predvidoma končanih 367 stanovanj, poleg tega pa bo stekla gradnja 483 stanovanj v družbeno usmerjeni blokovi gradnji.

Marina Marinc-Pilej je sklenila uvodne besede delegatom rekoč: »Pričakujemo, da nam bo nadaljevanje javne razprave v združenem delu pripomoglo, da bomo do priprave predloga resolucije z vašo pomočjo in z vašo plansko aktivnostjo konkretizirali tiste naloge, ki zadevajo tako imenovane lastne sile, torej tisto, kar lahko in moramo storiti sami na nivoju organizacij združenega dela oziroma občine, da bi gospodarski razvoj, kot smo ga začrtali v srednjeročnem planu, potekal

nutkom resblucij o politiki uresničevanja družbenega plana tako občine kot tudi mesta in republike za prihodnje leto. Na zboru združenega dela je delegat Anton Levčnik iz osnovne šole Franca Ravbarja Dol predlagal, naj bi v občinski resoluciji poleg izdelave dokumentacije zapisali tudi začetek gradnje prizidka k osnovni šoli Franca Ravbarja. Zaradi prostorske stiske so bili že v letošnjem šolskem letu prisiljeni uvesti izmenski pouk tudi za učence od 5. do 8. razreda, na razredni stopnji pa je izmenski pouk potekal že do zdaj. Predlog je utemeljil tudi z dejstvom, da je na predmetni stopnji njihove šole kar 64 odstotkov učencev vozačev, ki prihajajo v šolo iz Podgorice, Šentjakoba, Dolskega in Klopca. Ker popoldne ni organiziranega prevoza s šolskim avtobusom so, kot je dejal delegat, ti učenci prometno ogroženi.

Slevica Janža iz konference delegacij bežigradskih vzgojno-varstvenih organizacij je predlagala, naj se občinska resolucija dopolni s podatkom, da bodo bežigradske vrtci v tem šolskem letu povečali obseg programa priprave otrok na šolo, ki niso vključeni v vzgojno-varstvene organizacije s 180 na 240 ur, poleg tega pa bodo te otroke vključili v redne oddelke priprave otrok na šolo v vzgojno-varstvenih organizacijah. Ti otroci bodo obiskovali program priprave otrok na šolo vsak dan od 9. do 11. ure; v dveh VVO to počno že od sredine oktobra, v ostalih pa od začetka novembra.

Branko Franzl iz Zdravstvenega doma Ljubljana, toz Bežigrad, je predlagal naj se resolucija dopolni med drugim tudi s podatkom, da bodo v osnovnem zdravstvenem varstvu zlasti izvajali preventivno vzgojne programe zaradi očiščenja zdravja in zgodnjega odkrivanja bolezni, razširili bodo dejavnost zdravljenja, nege in rehabilitacije bolnikov na domu ter mentalno higiensko dejavnost za celotno populacijo.

Jernej Cunder, delegat konference delegacij delovnih ljudi kmetov, je dejal, da kmetje že vseskozi nasprotujejo pozidavi tistih kmetijskih zemljišč, ki so skladno z interventnim zakonom in zakonom o urejanju prostora opredeljena kot

PRESEDSTVO OS ZSS

Ozdi naj se v planih opredelijo tudi do povečanja izvoza

Osnutek občinske resolucije o uresničevanju družbenega plana v prihodnjem letu so na svoji seji podprli tudi člani predsedstva občinskega sindikalnega sveta. Ob tem so v sindikatih ugotavljali, da bodo morale organizacije združenega dela v svojih planih razvoja za prihodnje leto opredeliti zlasti tiste cilje, ki so v okviru splošnih družbenih usmeritev najbolj poudarjeni - zlasti povečanje izvoza na konvertibilno tržišče, vključevanje več znanja v nove proizvode in tehnološke postopke ter krepitev kadrovske politike. Zato je predsedstvo predlagalo, naj bi osnovne organizacije sindikata v organizacijah združenega dela ob sprejetju planov za prihodnje leto temeljito analizirale tudi vprašanja boljše izkoriščenosti proizvodnih faktorjev, notranjih kadrovske rezerv, popolnejše izrabe znanja že zaposlenih delavcev, smotrnejše izrabe delovnega časa, boljše organizacije dela ter obstoječih osnov in meril za delitev sredstev za osebne dohodke. Organizacije združenega dela pa naj v svoji poslovni politiki za prihodnje leto posvetijo vso pozornost politiki cen proizvodov in storitev, tako da bo dohodek ozdov čimbolj odraz kakovostnih dejavnikov gospodarjenja, ne pa nepravilnega dvigovanja cen.

ZBOR KRAJEVNIH SKUPNOSTI: KOLIKO OD 30.000 STANOVANJ BO BEŽIGRAJSKIH?

O osnutkih resolucij so razpravljali tudi na zboru krajevnih skupnosti. Nedo Verbek, delegatko krajevnih skupnosti Savsko naselje 1 je zanimalo, če bo proizvodnja v predvidenem novem obratu za izdelavo in montažo novih vrst izolacijskih materialov, ki ga namerava zgraditi v prihodnjem letu Termika toz Montaza v ureditvenem območju BP 6/4, onesnaževala okolje in kakšni ukrepi so predvideni, da se bo morebitno onesnaževanje preprečilo.

Andrej Plahutnik iz krajevnih skupnosti Podgorica-Šentjakob je med drugim predlagal, naj se tudi v občinski resoluciji nakaže rešitev financiranja krajevnih skupnosti.

Anton Kaštrun iz krajevnih skupnosti Bežigrad je med drugim opozoril, da v občinski resoluciji nikjer ni govora o pobudi zveznega izvršnega sveta, naj bi v vsej Jugoslaviji v kratkem zgradili 30 tisoč novih stanovanj - od tega 3.700 v Sloveniji. Po delegatskem vprašanju, ki so ga o tem bežigradske delegati na svoji skupščini že zastavili je izvršni svet občine v odgovoru le predlagal spremembo principa gradnje načrtovanih stanovanj za

prihodnje leto (iz družbeno usmerjene gradnje v gradnjo za trg), v osnutku resolucije pa ta sprememba principa še ni uvedena. Delegat Anton Kaštrun pa je menil, da v programu zveznega izvršnega sveta sploh ni govora o načinu prodaje teh stanovanj, temveč o novih lokacijah, ki naj bi bile z dokumentacijo vred pripravljene v polovici leta. Menda je pripravljena takšno gradnjo finančno podpreti tudi Narodna banka Jugoslavije. Zakaj torej teh sredstev ne bi izkoristili tudi v naši občini, se je spraševal delegat.

Anton Kolenc iz KS Nadgorica-Ježa je spraševal, kdaj bo njihovo »začasno« trgovino zamenjala prava, grajena, z gostinskimi lokalom, kot je bilo predvideno. Poleg tega je opozoril, da bi bila gradnja obrata Termike za izdelavo in montažo novih vrst izolacijskih materialov v nekdanjem območju BP - 10 (zdaj BP 6/4) nesprejemljiva zaradi onesnaževanja okolja.

Viktor Korenčan iz KS Triglav pa je v imenu svoje delegacije menil, da bi bila primeren prostorska rešitev za »zagozdo« med Slovenčev in Vodovodno cesto v ureditvi nivojskega parkiranja, gradnji trgovine in zaklonišč, namesto v gradnji proizvodne stavb Kartonažne tovarne toz Kuverta. V. P.

DELEGATI SPRAŠUJEJO IN PREDLAGAJO

Poplave na Ježici in premogov prah v KS Bežigrad

Na zboru krajevnih skupnosti je delegat KS Ježica Valentin Erjavec opozoril, da Titova cesta od Ruskega carja proti savskemu mostu še vedno nima urejenega odvodnjavanja in kanalizacije. Ob deževju imajo zato hiše ob glavni cesti v kletih poplave pa tudi njihove fasade so že precej načete in jih je treba neprestano obnavljati. Krajane Ježice zato zanima, kdaj bo odvodnjavanje dokončno urejeno.

Anton Kaštrun iz KS Bežigrad 1 pa je opozoril, da deponija premoga za pivovarno Union močno onesnažuje okolico. Črn premogov prah, ki se dviguje od tod raznaša veter celo pred hotel Lev, nesprejemljiva pa je tudi bližnja živilska industrija - pivovarne. Po urbanističnih dokumentih bi moral biti na tem področju park, kot je opozoril delegat.

ZA IZVIRNA UMETNIŠKA DELA

Nižji davek na dohodek iz avtorskih pravic

Aneks k dogovoru o usklajevanju davčne politike za obdobje 1986-1990, ki so ga sprejeli delegati na nedavni občinski skupščini, predvideva znižanje davčne stopnje za nekatere dohodke od avtorskih pravic iz 20 na 10 odstotkov. Dosedanja stopnja obdavčitve dohodkov iz avtorskih pravic je znašala 20 odstotkov, dohodkov iz avtorskih pravic komercialnega značaja pa 40 odstotkov. Nižja 10 odstotna davčna stopnja naj bi veljala za obdavčitev dohodkov iz avtorskih pravic za izvirna umetniška dela in sicer: književna, klasična glasbena ter slikarska in kiparska dela, če so dohodki doseženi pri organizacijah

združenega dela s področja kulture, ki jim je to glavna dejavnost. Za dokončno uveljavitev spremembe pa bodo delegati na naslednji seji občinske skupščine, ki bo predvidoma 2. decembra, sprejeli še spremembe določil odloka o davkih občanov. Predvidene spremembe odloka o davkih občanov pa ne zajemajo le omenjenega davka na dohodek iz avtorskih pravic, ampak tudi revalorizacijo davčnih osnov za dohodek od premoženja, stanovanjskih in poslovnih prostorov in čolnov ter pooblastilo izvršnemu svetu občine za tekoče izvajanje revalorizacije na podlagi statističnih podatkov.

Sprejeli so:

Na zasedanjih zborov bežigradske občinske skupščine 30. oktobra so delegati sprejeli program in sklep o razpisu referenduma za uvedbo samopriskave IV. v mestu Ljubljana, o čemer poročamo podrobneje na strani 6 in 7. Poleg tega so sprejeli tudi predlog družbenega dogovora o priznavalnih udeležencih NOV ter aneks k dogovoru o usklajevanju davčne politike za obdobje 1986-1990. Delegati zboru krajevnih skupnosti in zboru združenega dela so poleg tega sprejeli še spremembe odloka o odškodnini zaradi spremembe namembnosti kmetijskega zemljišča ali gozda ter soglasji k spremembam in dopolnitvam statuta Pionirskega doma Centra za kulturo mladih in k samoupravnemu sporazumu občinske zdravstvene skupnosti Ljubljana Bežigrad.

OB DNEVU REPUBLIKE

Plaketa občine Aktivu borcev iz Doma

Pred ločenimi zasedanji so delegati bežigradske občinske skupščine na skupni seji sprejeli sklep o podelitvi plakete občine Ljubljana Bežigrad aktivu borcev NOV v Domu starejših občanov Ljubljana Bežigrad. Aktivu bo plaketa izročena na slovesnosti v počastitev dneva republike v Domu starejših občanov.